

U Lipiny hřměly rány z pušek i děla

JITKA KODĚROVÁ

Lipina u Zbraslavic – Armády Severu a Jihu se střetly v sobotu na Lipině. O válečné vřavě věděl každý v širokém okolí, když zněly ohlušující rány z pušek a děla. Už po několikáté se tu sjeli nadšenci, kteří svůj volný čas zasvětili americké občanské válce.

„Sešlo se nás tady několik zástupců z různých spolků historického vojenství,“ podotkl Libor Látera ze spolku Czech American Civil War Association (CACWA) aneb Česká asociace americké občanské války. Hlavní aktivitou této organizace jsou rekonstrukce dobových bitev a potyček, studium toho konfliktu a účasti Čechů na obou stranách a samozřejmě také pořádání dobových táboření ve vojenských kempech a další.

Společně se takto schází několikrát do roka na různých „vojenských“ akcích. V Čechách existují dvě registrované organizace a několik dalších skupin, které se tímto koníčkem zabývají. Každý z členů má svůj vlastní důvod, který ho k této zálibě přivedl. „Zhruba před patnácti lety mě k tomu přivedl zájem o dobo-



Vojáci dostali rozkaz k palbě. Diváci měli možnost vidět zástupce obou armád, unionistické i konfederální. Foto: Deník/Jitka Koděrová

vé táboření,“ prozradil počátky své záliby Libor Látera. Přes indiány a trapery se dostal až k armádě. „Už jsem u armády zůstal, protože tam

byli fajn lidi, kamarádi, kteří mi byli ochotni vysvětlit jak, co a proč dělají a jak to bylo v tehdejší době,“ dodal.

Je to obrovský koníček, kte-

rý má velké finanční i časové nároky. Zaujetí pro tento způsob zábavy byl znát na každém kroku. Stylové ležení byla vybavené dobovým nábytkem i nádobím. V táboře nechyběly ani dámy, jejichž róbby opět odpovídaly šedesátým létům devatenáctého století ve Státech.

V táboře nechyběly ani dámy, jejichž róbby opět odpovídaly šedesátým létům devatenáctého století ve Státech.

V americké občanské válce bojovali na straně Unie i Konfederace také Češi

Lipina – Ač v civilu účetní, jeho „srdce“ a volný čas patří historii americké občanské války. Zdeněk Palárec byl jezdím z velitelů letošní bitvy na Lipině a stál i u zrodu této akce.

Co vás k historickému vojenství a vůbec k americké občanské válce přivedlo?

Především zájem o historii a toto období. Jedním z hlavních důvodů, byť je to u nás málo známé, tak v této válce bojovali také Češi. Bojovali jak za Unii, tak za Konfederaci.

Co obnáší tento koníček?

Spoustu práce, učení a do jisté míry i spoustu peněz.

Jak dáváte dohromady uniformy a zbraně?

Kvůli uniformám je nutné

studovat patřičné podklady. Není to o tom si udělat uniformu a tvrdit, že jste dělostřelec. Všechny kluby například Evropou dělají jednotky, které kdysi reálně existovaly, mnohdy ještě existují dodnes, i když už s jinými uniformami a vybavením. Uniformy musí tedy odpovídat příslušnému období. Důležité je sehnat vhodný materiál a uniformu ušít.

Jak vzniká režie dobového válečného konfliktu?

V návaznosti podle počtu lidí, kteří nahlásí, že přijedou, se snažíme vybrat z daného období konflikt, který odpovídá početně a třeba i terénu. Okolností je hodně.

Proč se obdobná akce koná právě v Lipině?



Zdeněk Palárec předal přímo v táboře ocenění. Foto: Deník/Jitka Koděrová

Byla to náhodná akce. Pozvali nás sem na přelomu září a října a vznikla z toho tradice. Pronás je to poslední bitevní akce v roce, takže je to takové jakoby i rozloučení se sezonou.

Kdy pro vás začíná sezona?

V České republice začíná v březnu, kdy máme první výcvikovou akci. Oživíme si práci se zbraní, pochodové obraty, co kdo po zimě zapomněl. Pak už je to podle toho, co kdy kdo pořádá. Jezdíme také do Německa, Rakouska, ale byli jsme i ve Státech.

Kolik akcí ročně absolvujete?

To záleží, jak člověk může jak časově, tak finančně. Rádově je to tak pět bitev do roka včetně těch, kdy vyjíždíme do zahraničí. (jik)

Krátce

Týden knihoven se zaměří na čtenáře

Kutnohorsko – V týdnu od 3. do 9. října pořádá Svaz knihovníků a informačních pracovníků 15. ročník Týdne knihoven - celorepublikové akce k propagaci četby a knihoven. Knihovny se představí s tím, co mohou nabídnout a čím zaujmout a naplnit očekávání těch, kterým poskytují své služby. Každý den Týdne knihoven bude orientován na jinou cílovou skupinu čtenářů. (red)

Projednájí záležitosti kolem kanalizace

Bratčice – Zasedání zastupitelů se koná dnes od 19 hodin v domě č. p. 49. Na programu je stav a vývoj poskytnutí finanční podpory od Ministerstva zemědělství na stavbu splaškové kanalizace v obci. Dále pak mají zastupitelé k projednání smlouvu s DSO Potěhy o připojení na ČOV v Potěhách a finanční nároky na připojení. Jednat se bude také o osmé úpravě rozpočtu a dalších bodech. (red)

Princeznou krásy se stala Mexičanka

Kutná Hora/Praha – Finalistky soutěže krásy Miss Princess of the World navštívily minulý víkend Kutnou Horu. V sobotu absolvovaly finálový večer. Vítězkou soutěže Miss Princess of the World 2011 se stala Carmen Isabel Chavez z Mexika, první vicemiss se stala Michaela Karaková ze Slovenska a jako druhou vicemiss korunovali Yen Cao z Vietnamu. Titul Miss Sympatie Princess of the World 2011 získala Diana Sunshine Rademann z Filipín. (red)

Počet pracovníků obce navýší o dva

Podveky – Počet pracovníků na veřejně prospěšné práce se od září navýšil o dva. Pracovníci v obcích běžně vykonávají především úklid, ale i údržbu. (red)

Oblohu nad hřištěm v Krchlebech pokryly desítky draků

Krchleby – Posvícenské dra-